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  2015/  2014 الدراسي : موسمال -                                                                     ثانویة  -
 ساعتان مدة :ال -                                                   ج م ع ت1:  المستوى -

 
 في مادة علوم الطبیعة و الحیاةالفصل الثاني  اختبار

 
 

 الأول تمرینال : 
 

 – 1 – الوثیقةمن  1الشكل  یمثل  -
  مقطعا عرضیا في جذر نبات أحادي الفلقة

 .7إلى  1من  عناصر المرقمةال سم – 1
 ا تشیر الأسھم في عناصر إلى ماذ -أ – 2

 .) 6،  5( 2الشكل 
 . وضح إجابتك -ب      

یبین الفحص المجھري لعینات حدیثة  – 3
 بأنھا خلایا عادیة. ، 6التشكل من العناصر 

 كیف أصبحت كما ھي ظاھرة اشرح  -أ    
 .1 الوثیقةمن  2الشكل  في علیھ
                                                                        ؟ بین أھمیة ھذا التحول -ب     
  من 6 و  5 قارن مابین العنصرین    – 4
                                                                                                                                                                          یة.                                                       حیث الخصائص البنیویة و الوظیف 

  
  التمرین الثاني :  

 
عولجت  عة ھذا النبات في عدة قطع أرضیة بحیثزرا القمح بدلالة كمیة السماد ، تمد معرفة تطور إنتاجیة قص -

في  ، النتائج مدونة  كل قطعة بكمیة معینة من الأسمدة الآزوتیة ثم تم حساب الإنتاجیة الموافقة لكل قطعة

 الجدول التالي: 

 قطعة الأرض الأولى الثانیة الثالثة الرابعة

 /ھا)كلغكمیة الأسمدة الآزوتیة ( 0 50 80 100

 /ھا)قنطارالإنتاجیة ( 12 16 18 16

 

 ؟ ما ھي الاحتیاطات التي ینبغي اتخاذھا لنتمكن من الحصول على نتائج مرتبطة فقط بتغیر كمیة السماد -1

 . الإنتاجیة بدلالة كمیة الأسمدة الآزوتیة اتتغیربیاني یمثل منحنى ر عن نتائج الجدول ب  ّ عب   -2

 . حلل المنحنى ثم فسره -3
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 . د التركیز الأمثل للأسمدة الآزوتیة مع التعلیل  ّ حد   -4

 ؟ ماذا تستنتج -5

 ما نوع السماد المستعمل  في الجدول وھل ھناك نوع آخر من الأسمدة یمكن إضافتھا؟  - 6

 أي الأسمدة أفضل في رأیك ؟ علل.  - 7
 

     تمرین الثالث ال :  
 

I- للحبوب عموما والقمح خصوصا ، یتم بالمعھد الوطني للمحاصیل المحلیة  في إطار تحسین السلالات
 وسلالات خارجیة . مابین سلالات محلیة من القمح ش التھجین الكبرى بالحرا

 : ةالتالیمابین السلالات  من بین التھجینات المعتمدة رسمیا في زراعة القمح التھجین
 . متأقلمة مع الظروف البیئیة المحلیة   ةالمردودیطة متوس :(محلیة أو جزائریة ) السلالة الأولى -
 .غیر متأقلمة مع الظروف البیئیة المحلیة  مردودیة عالیة ال : ( خارجیة ایطالیة )  السلالة الثانیة -
   متأقلمة مع البیئة المحلیة تمثل أفراد الجیل الأول   مردودیةفتم الحصول على سلالة تتمیز بأنھا  :عالیة ال 

 وما الھدف منھ ؟ ؟نوع التھجین المعتمد في ھذا المثال ام -1
 ماذا تستنتج من نتائج أفراد الجیل الأول ؟ -2
 قدم تفسیرا صبغیا لنتائج الجیل الأول . -3
II-  بینھا أفراد الجیل الأول تتلاقح فیما ترك تم بھدف الحصول دائما على السلالة المرغوبة اقتصادیا 

 اني .الجیل الثعلى للحصول ( ذاتیا)     
 قدم تفسیرا صبغیا لنتائج الجیل الثاني . -1
 الأنماط الظاھریة و الوراثیة لأفراد الجیل الثاني ، محددا نسبتھا .( في جدول) استخرج  -2
 استخرج النمط الظاھري و الوراثي المرغوب اقتصادیا . -3
 .عزل ھذا النمط عن باقي الأنماط كیف یمكن  -4
 ط .كثار من ھذا النمماھي الطرق الممكنة لإ -5
 

 
   

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 -بالتوفیق  - 


